

# 一意孤行 百般嘴硬 民进党上台两年坏了多少事

本报记者 王平

5月20日是民进党上台两周年。两年间,民进党当局不但搞砸了两岸关系,更在岛内强推种种劣政,惹得抗议四起。岛内主要媒体近日的民调无不显示,台当局领导人蔡英文的“期中考”严重不及格,民众满意度在二三成之间的低位徘徊。

## 自说自话

蔡英文近日接受岛内媒体采访时说,目前两岸关系“还算稳定”,“还是维持现状最好”。两岸官方交流机制停摆,在台当局口中叫做“维持现状”;解放军台海军演、军机绕台,在蔡英文说来叫做“还算稳定”。民进党这两年处理两岸问题,一言以蔽之就是八个字:一意孤行,自说自话。

蔡英文上台之初,只要说一句承认“九二共识”,就可继承国共辛苦积累的两岸成果,也就可顺理成章地“维持现状”,但蔡英文选择了不松口。大陆方面一直开放答卷,蔡英文却没有珍惜机会,一意孤行地走上了向深绿输诚的不归路。

民进党在两岸问题上自说自话的例子不胜枚举。比如台当局亲手破坏了两岸交往的政治基础,却多次大言不惭呼吁“两岸领导人坐下来谈”。比如台湾被世卫大会拒之门外,台当局只喊“大陆打压”,却绝口不提为何之前台湾能连续8次以观察员身份列席?比如台当局一再奢谈对大陆“释出善意”,却不断推动“去中国化”,纵容“渐进台独”,限制两岸交流。比如台当局行政部门负责人赖清德在立法机构大谈“务实台独”,蔡英文却说那是“诚实”,没有恶意……

两岸关系不顺,岛内经济民生也

跟着乱套。为了“远大陆”,台当局无视经济规律强推“新南向”,只落得处处碰壁。大陆是台湾最大的市场和生产腹地,民进党卡掉两岸自贸协议,让货贸协议无法继续商谈,更让两岸过去所签一系列协议形同冰封,再加上大陆游客大减,两岸农业合作裹足,最受伤的还是台湾经济。

## 抗议四起

内政方面,民进党当局的不少施政思路也堪称奇葩。最富戏剧性的当属“非核家园”。民进党选前宣称,上台后台湾绝不会缺电,电价也不会涨。然而去年8月15日,台湾发生了几十年不遇的全台大停电,只因“非核”已让台湾严重缺电。台当局放着崭新的核四电站不用,却去重启老旧的核二机组,导致跳机事故频发。全台火电站加码运转,更让空污指数直线上升。而原本说好不涨的电价,也早已不容商量地涨了。民众只有徒呼奈何:“都用肺发电了,为何还要涨?”

台当局的“一例一休”和年金改革政策引发岛内连绵不绝的抗议。民进党选前说,劳工是民进党心头“最软的那块肉”,但上台后的“一例一休”,却把劳工当成了最软的柿子。推行政策前,民进党当局先削了劳工的法定7天假,而政策的实际效果,则是让劳工没机会加班,老板无人可用,物价随之上涨,劳资双方和消费者落得“三输”。

民进党还强推4年4000多亿元新台币的“前瞻建设”,把钱花在一些鸡毛蒜皮和不切实际的项目上,台湾《联合报》形容,该计划不是用在瞻瞩深远的基础建设,而是向地方撒钱绑桩。此外,民进党当局准备向“新



图为台湾劳工抗议“一例一休”。

图片来自台媒

南向”投入7000亿元新台币,也摆明了是政治挂帅的有钱任性。

上台两年,民进党在建设方面乏善可陈,政治斗争却效率奇高。民进党强行通过为国民党量身定制的法规,剥夺其党产,清算其过往,要从肉体和精神上双重毁灭国民党。这也是民进党现在有恃无恐的根本原因——只要干掉竞争对手,自己再烂又如何?

## 绝不认错

台湾媒体近日纷纷对蔡英文的满意度做调查,各家数字分别是《中国时报》26%、《联合报》29%、TVBS 26%,亲绿媒体的相关数字也在二三成之间。然而,民进党自己做的民调,竟显示蔡英文支持度高达55%!自我评价和社会观感如此悬殊,看来民进党是铁了心不认错不反省,将“谎

言重复千遍就是真理”奉行到底了。

这样的场面似曾相识。当大陆游客断崖式下跌时,民进党当局却在庆贺游客人数“新高”,旋即被业者揭穿是把过境旅客、外劳等全部计算入内的障眼法;当台湾人哀叹万物皆涨而薪资不涨时,赖清德却说现在岛内平均月薪已达5万元新台币,让网友大呼“抱歉,就是我拉低了台湾薪资”;当台湾电力不足,绿能发展缓慢时,蔡英文说2025年离岸风电将带来万亿投资,创造2万就业……数据随心为我用,政绩只靠一张嘴,是为台湾最新的政治奇观。

岛内之前流传一句笑话,“内事不决怪英九,外事不定怨大陆”,说的是民进党善于推卸责任。但是,这世上真有只靠邀功诿过、制造数字和说“干话”就能蒙混过关的“好事”吗?毕竟,出来混总是要还的。

## 举办脱贫攻坚专题报告会

### 澳门特区政府参与国家扶贫工作

新华社澳门5月19日电 (记者郭鑫)澳门特区政府19日下午在东亚运体育馆举办脱贫攻坚专题报告会,邀请国务院扶贫开发领导小组办公室主任刘永富担任主讲嘉宾,介绍国家精准扶贫的政策推进和工作部署,分享各地“精准扶贫、精准脱贫”的成功经验。

全国政协副主席何厚铧、澳门特区行政长官崔世安、中央政府驻澳门联络办副主任陈斯喜、特区政府主要官员、特区行政会委员等400多人出席了专题报告会。

刘永富在报告会上介绍了我国脱贫攻坚情况,主要内容包括改革开放启动了我国开发式扶贫的伟大实践、党的十八大开创了我国脱贫攻坚的新阶段、坚决打好三年精准脱贫攻坚战等。

刘永富表示,我国脱贫攻坚新阶段分为决策部署、制度体系、重点工作和主要成效,制定了目标任务、基本方略、政策举措和组织保障。在坚决打好三年精准脱贫攻坚战的工作上,党的十九大把打好精准脱贫攻坚战作为全面建成小康社会三大攻坚战之一,作出新的重大部署。

澳门特区行政长官办公室主任柯刚在会上表示,当前举国上下正在齐心协力全面打好脱贫攻坚战,澳门作为国家的一个特别行政区,始终积极与祖国人民共担民族复兴的历史责任。特区主动了解和参与祖国的扶贫工作,是发挥澳门自身独特优势和广大澳门居民爱国爱澳、守望相助、扶贫济困的优良传统。

## 世界华人会计师聚焦“一带一路”

新华社香港5月19日电 (记者战艳)逾500名华人会计师19日聚集香港,共同探讨“一带一路”建设带来的机遇。

香港特区政府财政司司长陈茂波指出,香港是重要的国际金融、航运、贸易中心,有大量专业水平高、具国际视野的专业人才,包括会计专业人才,可在国家推进“一带一路”建设进程中,扮演独特角色。

香港中联办副主任谭铁牛表示,世界华人会计师大会搭建了世界华人会计师的交流平台,可推动会计界参与“一带一路”建设,助力内地企业走出去。

18日晚,香港华人会计师公会举行成立105周年庆祝晚会暨世界华人会计师大会开幕礼,香港特区行政长官林郑月娥出席并致辞。林郑月娥表示,香港能成为今日的国际金融中心,优秀的会计专业人才是其中的重要一环。“一带一路”建设将带动区内经济融合及经贸活动,因而对专业服务包括会计及财务管理的需求将大幅提升。香港专业人士可为“一带一路”基建项目和贸易发展提供顾问服务。

去年12月《国家发展和改革委员会与香港特别行政区政府关于支持香港全面参与和助力“一带一路”建设的安排》在京签署,计划从多元化融资等方面支持香港参与和助力“一带一路”建设,将聚焦金融与投资、基础设施与航运、经贸交流与合作、民心相通、推动粤港澳大湾区建设、加强对接合作与争议解决服务等范畴。

陈茂波认为,这些范畴正是香港所长,而香港会计专业和其他领域的专业人才也能在这些范畴内发挥重要作用,以己所长,为“一带一路”建设作出重要贡献。

世界华人会计师大会主席甘耀成表示,20日至22日,大会将组织部分与会者赴北京访问,并与当地业界交流。

## 中国女排 澳门备战

### 两岸青年创业大赛上海启动

新华社上海5月20日电 (记者李荣)2018年上海海峡两岸青年创业大赛20日在上海金山启动。这个已举办两届的创业大赛旨在促进两岸创新创业项目交流。

据了解,本届大赛增设香港赛区,力求吸引更多青创团队和新创企业。按照赛制安排,6月底报名截止,7月上旬进行初赛,7月中旬分别在上海、台北和香港进行复赛,8月下旬进行决赛并颁奖。今年大赛设置一等奖1名、二等奖3名、三等奖6名、优胜奖10名,现金奖励总计60万元。参赛项目在赛后6个月内注册落户于上海(金山)海峡两岸青年创业基地,可享受配套补贴,包括创业引导资金、助保金、培训费、免办公租金等。

上海海峡两岸青年创业大赛由沪台联袂举办,海内外青年共同参与。前两届大赛的参赛项目涉及生命健康、互联网+、文化创意等产业领域。已有30多个项目注册落户在上海(金山)海峡两岸青年创业基地。



## 中国女排

### 澳门备战

5月20日,中国女排在中国澳门综艺馆训练,备战将于5月22日至24日举行的世界女排联赛澳门站的比赛。

图为女排球员刘晓彤(前)在训练中。

新华社记者 张金加 摄

## 港大向马云等颁授名誉博士学位

据新华社香港电 (记者张雅诗)香港大学5月18日晚授予企业家马云、蒙德扬和科学家邓青云共3人名誉博士学位,以表彰他们在学术和社会等方面作出的贡献。

18日在港大校园举行的第199届学位颁授典礼上,身兼港大校监的香港特区行政长官林郑月娥向3位杰出人士颁授名誉博士学位。

阿里巴巴集团董事局主席马云获颁名誉社会科学博士学位。港大的赞词介绍,马云为中国及全球带来电子商务革命,其创立的马云公益基金会专注慈善工作,致力通过文化、企业精神和教育改善世界。

另外,信兴集团主席兼行政总裁蒙德扬和科学家邓青云,分别获颁名誉社会科学博士学位和名誉科学博士学位。



第六届香港“买得起的艺术博览会”近日在香港会展中心举行。本届博览会云集逾110家来自世界各地的画廊参展,共展出超过1000位艺术家的作品,定价介于1000至10万元港币之间。

新华社记者 李鹏 摄

## “开放四十年 中国与世界” “香港杯”助港学子了解国情

新华社记者 邵婕

第十二届“香港杯”外交知识竞赛5月19日举行决赛,来自香港10所中学的学生围绕“开放四十年 中国与世界”这一主题展开角逐。

本届外交知识竞赛共有来自125所中小学的超过2.2万名学生参加,参赛人数创历届最高。经过初赛的激烈角逐,共有10所中学的队伍闯入决赛。

决赛19日在香港无线电视台举行,来自34所学校的师生和家长共数百人到现场观赛,为参赛队伍加油助威。

决赛分为上午的“先锋赛”和下午的“精英赛”,各有5支队伍参加。“先锋赛”包含必答题和抢答题,“精英赛”则包含抢答题和情景模拟题。参赛者均以流利的普通话作答。

在最为精彩的情景模拟题环节,参赛者模拟外交官,分别就中国开放战略、朝鲜半岛问题、中国对外援助、“一带一路”建设等外交相关话题回答问题,发表见解,博得阵阵掌声。

两组比赛分别决出金、银、铜奖,

“精英赛”还特设“最佳发言人”奖。最终,英华书院和圣言中学分别夺得“精英赛”和“先锋赛”金奖,拔萃女书院五年级(相当于高中二年级)学生廖咏诗获得最佳发言人奖。

廖咏诗告诉记者,她平时对外交感兴趣,经常看相关新闻,了解相关知识。她把这次获奖视为对自己的肯定,也看到更多进步空间。她希望更多香港青年借类似活动加深对国家的了解,为国家发展作出贡献。

本届竞赛由外交部驻香港特区特派员公署、特区政府教育局和香港明天更好基金共同主办,意在帮助香港青少年了解国家改革开放四十年来的发展变化及新时代发展的理念、目标和方向,探索外交对国家和香港的重要性,

进一步了解香港回归与基本法的关系,并从历史看今天,提升学生对国际形势及“一带一路”的兴趣和认识。

外交部驻港特派员公署特派员谢

锋在颁奖礼上致辞时表示,中国外交

是国家的外交,也是包括香港同胞在内的所有中国人民的外交。

香港是国家外交的见证者、受益者和贡献者。外交部驻港公署始终心系香港青少年,

通过外交助力他们成长成材。希望香港青少年珍惜自己所处的伟大时代,

多了解历史和国情,立足香港,胸怀

祖国,放眼世界,为中华民族伟大复兴的中国梦增光添彩。

香港特区行政长官林郑月娥致辞时表示,国家过去40年来的发展令人惊叹,而香港的命运从来与国家的发展分不开。希望香港青少年培养自身的国家观念、香港情怀和世界视野。



知识竞赛决赛现场  
新华社记者 李鹏 摄